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«Марш миллионов»

«Марш миллионов»
Опрос «ФОМнибус» 16–17 июня. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

15 сентября в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием 
«Марш миллионов».  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?

А как лично Вы относитесь к прошедшему 15 сентября  «Маршу миллионов» – положительно 
или отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о «Марше миллионов», – 
40% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

  *	 17 июня вопрос задавался в следующей формулировке: «12 июня в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием 
«Марш миллионов».  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?»

**	 17 июня вопрос задавался в следующей формулировке: «А как лично Вы относитесь к прошедшему 12 июня «Маршу миллионов» – положительно или 
отрицательно?»

"Марш миллионов"
Опрос  22-23 сентября  2012 частично  было  в  24_2012

А как лично Вы относитесь к прошедшему 15 сентября  «Маршу миллионов» – положительно 
или отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", 

- 40% респондентов.)

15 сентября в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием 
«Марш миллионов».  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?
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"Марш миллионов"
Опрос  22-23 сентября  2012 частично  было  в  24_2012

А как лично Вы относитесь к прошедшему 15 сентября  «Маршу миллионов» – положительно 
или отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", 

- 40% респондентов.)

15 сентября в нескольких крупных городах России состоялись протестные акции под названием 
«Марш миллионов».  Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас об этом впервые?
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На Ваш взгляд, средства массовой информации уделяли  «Маршу миллионов» слишком много 
внимания, слишком мало  или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, кто знает или 

что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Как Вы думаете, если в ближайшие месяцы вновь состоится  «Марш миллионов», то в нём 
примут участие больше людей,  чем в сентябре, меньше или столько же? (Вопрос задавался 

тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Кто чаще положительно относится к 
прошедшему 15 сентября "Маршу миллионов"

Кто чаще отрицательно относится к 
прошедшему 15 сентября "Маршу 

миллионов"
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На Ваш взгляд, средства массовой информации уделяли  «Маршу миллионов» слишком много 
внимания, слишком мало  или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, кто знает или 

что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Как Вы думаете, если в ближайшие месяцы вновь состоится  «Марш миллионов», то в нём 
примут участие больше людей,  чем в сентябре, меньше или столько же? (Вопрос задавался 

тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Кто чаще положительно относится к 
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«Марш миллионов»

Почему Вы относитесь к прошедшему 15 сентября «Маршу миллионов»  
положительно / отрицательно? (Открытый вопрос.)

отрицательно
(Задавался тем, кто относится  
к «Маршу миллионов» отрицательно, – 
10% респондентов.)

положительно
(Задавался тем, кто относится  

к «Маршу миллионов» положительно, – 
14% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Это попытка что-то изменить,  
повлиять на власть 4

«Люди пытаются чего-то добиться»; «это должно что-то 
изменить, я надеюсь»; «может быть, чего-то добьются 
для улучшения жизни»; «может, что-то изменится в луч-
шую сторону в стране»; «пора менять этот бардак». 

Это выражение протеста,  
недовольства властями 3

«Наглядная демонстрация власти недовольства обще-
ства»; «все жизнью недовольны»; «люди не согласны 
с проводимой политикой»; «высказывают претензии 
к власти»; «люди выступили, потому что недовольны 
властью»; «люди выражают свое недовольство властью». 

данные в % от всех опрошенных

Эти акции бессмысленны,  
безрезультатны 3

«Так как бессмысленно это в нашей стране, толку 
не будет»; «толку с этих митингов никакого»; «нет 
никакой пользы»; «нет результатов»; «так как они 
ничего не дают». 

В этих акциях участвуют бездельники, 
им надо заняться делом 2

«Заняться нечем»; «бездельники, которым нечем за-
няться»; «лучше бы работали, чем бегать по митин-
гам»; «нужно работать, а не заниматься ерундой»; 
«молодежь должна учиться, а не бездельничать». 

Кто чаще положительно относится к прошед-
шему 15 сентября «Маршу миллионов»

Кто чаще отрицательно относится к прошед-
шему 15 сентября «Маршу миллионов»

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 14% население в целом – 10%
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«Марш миллионов»

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

Не нравятся лидеры,  
организаторы акции 1

«Организаторы этого марша были уже при власти 
и ничего хорошего для народа не сделали»; «не нра-
вятся их лидеры, например Немцов»; «нет лидеров, 
верховодят проходимцы – Немцов, Касьянов и др.»; 
«лидеры оппозиции – дураки». 

Непонятны цели этой акции 1

«Если бы требования были нормальные. Неизвестно, 
что хотят»; «непонятно, что они хотят»; «сами не зна-
ют, что хотят, нет конкретики»; «мне это непонятно – 
цель митинга». 

Такие акции усугубляют политическую 
ситуацию в стране, провоцируют,  
будоражат людей

1

«Искусственно нагнетается и без того нестабильная 
обстановка»; «баламутят народ»; «не надо будора-
жить людей»; «не хочу гражданской войны». 

Не одобряю такие акции,  
они ведут к дракам, хулиганству 1

«Не нравятся акции»; «бунты мне не нравятся»; «это 
несерьезно. Хулиганов много»; «все дерутся, убива-
ют»; «не хочу драк, кровопролития. Легче от этого 
нам не станет». 

Другое 1

«Всё проплачено»; «это по заказу США»; «обман 
людей оппозицией»; «“Марш миллионов” был про-
тив Путина»; «не надо мешать Путину»; «я против 
фанатизма». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа <1

Это выражение мнения народа,  
власти должны услышать его 3

«Люди выражают свои настроения»; «люди должны 
высказывать свое мнение»; «надо высказывать свою 
точку зрения, а не молчать»; «если достучимся, может, 
нас услышат»; «если бы больше было, может, услышали 
бы народ». 

Это проявление гражданской позиции 
людей, проявление демократии 1

«Признак демократии в стране»; «людям не безраз-
лично, что творится в стране»; «народ просыпается»; 
«люди объединяются, солидарность – это гражданская 
активность»; «хоть какая-то активность со стороны на-
селения». 

Я их поддерживаю, у них правильные идеи 1

«Выдвигались правильные требования»; «правильные 
идеи предлагают»; «потому что вопросы насущные под-
нимаются»; «потому что разделяю идеи участников»; 
«молодцы»; «конечно, за»; «я их поддерживаю». 

Другое 1

«Власти обязательно нужна альтернатива, а иначе будет 
болото»; «чтобы власть не расслаблялась, нужны такие 
мероприятия»; «встряска правительству»; «кто-то дол-
жен»; «это конкретные действия»; «это встречи, друзья». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1
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«Марш миллионов»

Почему, на Ваш взгляд, средства массовой информации уделяли «Маршу  
миллионов» слишком мало / слишком много внимания? (Открытый вопрос.)

слишком мало
(Задавался тем, кто считает, что средства массо-
вой информации уделяли  «Маршу миллионов» 
слишком мало внимания, – 7% респондентов.)

слишком много
(Задавался тем, кто считает, что средства массо-
вой информации уделяли  «Маршу миллионов» 
слишком много внимания, – 4% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

К «Маршу миллионов» привлека-
лось чрезмерное внимание 1

«Об этом часто говорили и писали»; «очень 
много внимания уделяется политике вместо на-
сущных, реальных проблем»; «слишком много не-
нужного шума»; «раздувают из ничего»; «очень 
распиарили это»; «не следует это раздувать». 

СМИ усугубляли ситуацию,  
провоцировали, будоражили людей 1

«Делали слишком большое ударение, это будора-
жит в провинции людей»; «мутят народ»; «народ 
подбивают»; «с такой информацией люди, кото-
рые молчали, могут тоже выйти на эти акции». 

данные в % от всех опрошенных

Большинство СМИ – государственные,  
в них существует цензура 2

«Все каналы государственные»; «у нас нет гласно-
сти»; «многое запрещают показывать»; «не все СМИ 
свободны»; «средства массовой информации больше 
работают на власть»; «власть дает ограничение для 
телетрансляций таких явлений»; «цензура. Такое 
было им указание»; «правительство не хочет, чтобы 
люди знали о митингах». 

Информация о «Марше миллионов» 
была неполной, необъективной 2

«Мало показывают по телевидению»; «из сообщений 
мало что можно было понять»; «однобоко всё пре-
подносилось»; «не показали основную суть акции»; 
«освещали негативно» «быстро промелькнуло со-
общение»; «вскользь, неполная картина». 

На Ваш взгляд, средства массовой информации уделяли  «Маршу миллионов» слишком много 
внимания, слишком мало  или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то 
слышал о «Марше миллионов», – 40% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

На Ваш взгляд, средства массовой информации уделяли  «Маршу миллионов» слишком много 
внимания, слишком мало  или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, кто знает или 

что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Как Вы думаете, если в ближайшие месяцы вновь состоится  «Марш миллионов», то в нём 
примут участие больше людей,  чем в сентябре, меньше или столько же? (Вопрос задавался 

тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Кто чаще положительно относится к 
прошедшему 15 сентября "Маршу миллионов"

Кто чаще отрицательно относится к 
прошедшему 15 сентября "Маршу 

миллионов"
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«Марш миллионов»

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

СМИ не хотят освещать «Марш  
миллионов», боятся 1

«Телеканалы многие боятся власти»; «угодить вла-
стям»; «боятся акцентировать внимание»; «боятся. 
Чтоб меньше эти события муссировались»; «не хоте-
ли». 

Другое 1

«Думаю, не хотели будоражить общество»; «чтобы 
смуты не навести»; «не сочли важным»; «не было 
спонсоров». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

Другое 1

«За это им платят»; «со своей выгодой, так, 
как угодно правительству»; «СМИ – орган вла-
сти»; «многие СМИ находятся в частных руках»; 
«бестолковое выступление»; «больше разговоров, 
чем дела»; «они не стоят этого». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

Как Вы думаете, если в ближайшие месяцы вновь состоится  «Марш миллионов», то в нём примут 
участие больше людей,  чем в сентябре, меньше или столько же? (Вопрос задавался тем, кто знает 
или что-то слышал о «Марше миллионов», – 40% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

На Ваш взгляд, средства массовой информации уделяли  «Маршу миллионов» слишком много 
внимания, слишком мало  или столько, сколько нужно? (Вопрос задавался тем, кто знает или 

что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Как Вы думаете, если в ближайшие месяцы вновь состоится  «Марш миллионов», то в нём 
примут участие больше людей,  чем в сентябре, меньше или столько же? (Вопрос задавался 

тем, кто знает или что-то слышал о "Марше миллионов", - 40% респондентов.)

Кто чаще положительно относится к 
прошедшему 15 сентября "Маршу миллионов"

Кто чаще отрицательно относится к 
прошедшему 15 сентября "Маршу 

миллионов"
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